

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 930 Vineri 5 iunie 1987 Prima ediție 6 PAGINI — 50 BANI

Gîndirea economică și exigențele autoconducerii muncitorești

În condițiile societății noastre socialiste, participarea oamenilor muncii la fundamentarea și înlăturarea deciziilor de politică economică reprezintă una din modalitățile prin care se exprimă calitatea lor de proprietari ai mijloacelor de producție. Dar o asemenea participare solicită și formarea acelor trăsături și însușiri care îi ajută pe oameni să înțeleagă legile obiective, cerințele practice ale mecanismului economic, să apuceze realitățile, să conceapă, individual și colectiv, căi și metode avansate de acțiune în vederea sporirii forței productive a muncii.

În ansamblul acestor trăsături și însușiri, cele care formează gîndirea și acțiunea economică au o importanță deosebită. Într-adevăr, manifestarea oamenilor muncii în cadrul autoconducerii muncitorești și auto-gestunii economico-financiare nu poate fi conștientă și eficientă în lipsa unui fond trainic de cunoștințe economice și în lipsa unei înțelegeri, care să le permită înțelegerea, pe baze științifice, a cerințelor obiective ale dezvoltării, în fiecare etapă a edificării socialiste, pentru a se putea raporta în permanență la exigențele progresului.

În acest context, este esențial ca formarea gîndirii economice să se realizeze în spiritul răspunderii față de avuția națională, față de progresul și prosperitatea poporului. Tocmai de aceea secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, sublinia necesitatea ca „muncitorul, inginerul, tehnicianul, toate cadrele noastre, din orice sferă a activității, să se preocupă să gîndească și să acționeze economic, în spiritul răspunderii față de avuția națională, față de dezvoltarea generată a patriei noastre socialiste”.

„Aceasta înseamnă că în cadrul procesului unitar de pregătire și perfecționare a forței de muncă, formarea personalului pentru orice domeniu de activitate trebuie să se realizeze într-o concepție nouă, revoluționară, care să permită înțelegerea faptului că de valorificarea resurselor societății răspund toți oamenii muncii.

Prin pregătirea economică temeinică a celor care lucrează în producție se asigură acel limbaj comun al acțiunii umane care leagă creativitatea științifică și tehnică, activitatea nemijlocită de producție de probleme a căror rezolvare condiționează mărirea forței productive a muncii, calitatea acesteia. Aceasta înseamnă nu numai dobîndirea de cunoștințe economice, ci și însușirea problemelor de bază ale specialității, sociale și ecologice. Se creează astfel condițiile reale pentru ca, prin pregătirea economică, să se realizeze formarea unei gîndiri adecvate, a unei atitudini înalte față de muncă, a unui cult al muncii de calitate, care să se transforme într-o conștiință economică socialistă.

Din faptul că membrii societății socialiste sînt și proprietari ai mijloacelor de producție și beneficiarii ai întregii dezvoltări economico-sociale rezultă cerința ca gîndirea lor să se formeze în spiritul raționalității economice, în sensul că ceea ce este avantajos pentru societate trebuie să fie și pentru cel ce consumă, ce utilizează un anumit produs. În acest context, oamenii muncii trebuie să acționeze deopotrivă atât pentru creșterea productivității muncii și reducerea costurilor de producție, cât și pentru obținerea unui înalt nivel tehnic și calitativ al produselor, cu consumuri minime de materii prime, combustibili și energie. Numai așa se creează condiții pentru a spori rentabilitatea producător, nu pe seama mării

prefurilor, a reducerii costurilor în diuna calității, ci în condițiile compatibilității reciproce a căilor de creștere a eficienței economice pe bază de criterii acceptate ca socialmente necesare și de către cel ce produce, și de către beneficiar.

În condițiile dezvoltării intensive, cînd suportul mersului înainte devine sporirea productivității muncii și reducerea costurilor, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, a gradului de valorificare superioară a resurselor naturale și de utilizare a capacităților de producție, competența profesională, cunoștințele economice ale celor ce participă la producție și la conducerea acesteia au o mare însemnătate.

Într-o măsură este absolut necesar ca eficiența actului de cercetare-proiectare, ca și de producere a mijloacelor de producție sau a bunurilor de consum să fie gîndită și măsurată prin compararea efectelor utile integrale obținute de producător și beneficiar cu eforturile depuse de acesta pentru a introduce și folosi respectiva tehnică sau tehnologie, mijloc de producție sau bun de consum. Cu cît acest calcul de eficiență este gîndit și conceput să se realizeze pentru o perioadă mai îndelungată de timp și pe baza unor studii comparative de competitivitate cu alți soarta eficienței, calității și rentabilității este mai ușor săpînă și dirijată de oamenii muncii și înfăptuită corespunzător intereselor lor fundamentale, progresului și prosperității.

Pentru ca sporirea productivității muncii să susțină dezvoltarea continuă a veniturilor naționali, iar aceasta să se poată împărți efectiv în fond de consum și fond de acumulare este necesar ca rezultatele obținute să se concretizeze în efecte fizice utile.

Se impune această precizare pentru că orice mîcare a productivității muncii în expresie valorică, desigur, ce nu are fizic o acoperire reală sau nu asigură o îmbunătățire calitativă a producției și nici o economisire de muncă socială este de natură să genereze o sporire valorică a veniturilor naționali, fără a determina creșterea efectivă a acestuia. În aceste condiții, consumarea fondului de acumulare, respectiv de consum, se va realiza în condițiile unor contradicții între fondurile destinate satisfacerii acestor nevoi și acoperirea lor efectivă, ca volum, structură și calitate, cu mijloacele de producție, bunuri de consum și servicii. Această situație nu reflectă altceva decît rezultatul însumării, la nivelul economiei naționale, a efectelor contradicții dintre îndeplinirea planului la producția netă și îndeplinirea lui la producția fizică. Iată de ce este necesar ca toți oamenii muncii să pătrundă rațiunea necesității ca indicatorii valorici ai planului să se realizeze în condițiile obținerii producției fizice planificate ca volum, structură și calitate și ale folosirii unor prețuri care să reflecte corect cheltuielile socialmente necesare.

Înțelegerea adevărului că în economia noastră socialistă sporirea rentabilității pe aceste căi trebuie să constituie soluția reală pentru îndeplinirea și consolidarea echilibrului economiei naționale, puterii economice a țării reprezintă cheia rezolvării marilor probleme pe care le ridică dezvoltarea noastră calitativ-intensivă în etapa actuală. Dacă pe capitalist

Succese ale constructorilor clujeni

În ultimii ani, colectivul Truștii antrepriză generală de construcții industriale Cluj a realizat numeroase obiective industriale și agricole, precum și mari platforme industriale. Și în 1987 truștia are de realizat peste 100 de noi capacități de producție în cele 7 județe în care își desfășoară activitatea.

Pentru punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții ne spune inginerul George Steroiu, director tehnic — au fost concentrate pe șantier formări complexe de lucru, cu experiență îndelungată în activitatea de construcții-montaj și s-a extins aplicarea unor tehnologii de mare productivitate. Astfel s-a reușit să se recupereze rămășița în urmă din primele luni ale anului și să se realizeze pînă la această dată un important volum suplimentar de lucrări de construcții-montaj față de plan. S-au construit 35 noi capacități de producție, industriale și agricole, din care 5 înainte de termen, cu un avans de peste 600 de zile. Truștia ocupă astfel un loc fruntaș în întrecerea socialistă pe ramura constructorilor industriali. Au început să producă, printre altele, în acest an, capacități noi pentru oțel electric și utilaj energetic la Cluj-Napoca, radiatoare auto la Bistrița, anvelope pentru autocamioane la Zalău, piese de schimb auto la Turda, panouri pentru mobilă la Reghin și altele. Se lucrează în ritm susținut pentru accelerarea lucrărilor de construcții-montaj la noi obiective din Cluj-Napoca, Dolj, Cîmpia Turzii, Alba Iulia, Zlătina, Timișoara. Ritmurile bune de lucru se datorează aplicării unor măsuri de modernizare a proceselor de producție, cu efecte economice importante, cum sînt presamblarea la sol a construcțiilor metalice pentru acoperirea la hale industriale, presamblarea la sol a estacadelor de transport, prefabricarea instalațiilor tehnologice după scheme izometrice în ateliere centralizate. (Marin Oprea).

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNTÎLNIT CU TOVARĂȘUL YASSER ARAFAT, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, ieri, cu tovarășul Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, care efectuează o vizită în țara noastră.

Secretarul general al Partidului Comunist Român și președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei și-au exprimat satisfacția de a se reîntîlni, de a continua schimbul de păreri cu privire la stadiul și perspectivele relațiilor bilaterale, precum și în legătură cu unele probleme actuale ale miscării palestiniene, cu evoluția situației din Orientul Mijlociu, cu alte aspecte ale vieții internaționale.

În timpul convorbirilor au fost subliniate bunele raporturi dintre Partidul Comunist Român, Republica Socialistă România și Organizația pentru Eliberarea Palestinei, între poporul român și poporul palestinian și s-a relevat dorința comună de a extinde și întări în continuare aceste relații, în interesul reciproc, al cauzei destinderei și păcii în lume.

Tovarășul Yasser Arafat a exprimat — și în acest cadru — profunde mulțumiri Românilor, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru poziția principială și constantă față de cauza poporului palestinian.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat și cu acest prilej poziția consecventă a României privind realizarea unei păci trancine și iuste în Orientul Mijlociu, hotărîrea poporului român de a sprijini activ, și în viitor, lupta dreaptă a poporului palestinian.

La convorbiri au participat tovarășii Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Tudor Postolnicu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. „A luat, de asemenea, parte Yusef Abdelhamid, membru al Comitetului Central al Organizației „Al-Fatah” și al Consiliului Național Palestinian, Abdallah Horani, membru al Comitetului Executiv al O.E.P., Abu Moassam, membru al Consiliului Revoluționar al Organizației „Al-Fatah” și al Consiliului Național Palestinian.

În cursul după-amiezii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a reîntîlnit cu tovarășul Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei. În această atmosferă, de simț și înțelegere reciprocă, ce caracterizează relațiile de prietenie și colaborare dintre România și O.E.P., a continuat schimbul de vederi cu privire la modalitățile și căile de realizare a unei păci drepte și durabile în Orientul Mijlociu, precum și cu alte probleme ale vieții internaționale.

Pentru o producție mare de floarea-soarelui EFECTUAREA EXEMPLARĂ A LUCRĂRILOR DE ÎNTREȚINERE



Stadiul lucrărilor de întreținere la floarea-soarelui. Cifrele înscrise pe hartă reprezintă, în procente pe județe, în seara zilei de 3 iunie, proporția în care a fost efectuată cea de-a doua etapă mecanică la floarea-soarelui (cifra de sus) și cea manuală (cifra de jos). (Date comunicate de Ministerul Agriculturii).



Din noul peisaj al orașului Salonta

DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

reportaje • însemnări

Noi grădini pe fruntea de piatră a Dobrogei

Imaginea veche de cînd lumea a Dobrogei, inconjurată din trei părți de cele mai mari debite și rezerve de apă ale țării, dar cu cea mai cumplită secetă, care pîrjolea dealurile și transformea văile în crătere senonare, evocată de poezi și reporteri pînă acum două decenii, a devenit, în acești din urmă ani, o amintire greu de crezut pentru generații tinere. Astăzi, hectarile de teren amenajate pentru irigații ocupă în județul Constanța două treimi din suprafața arababilă. Suprafețele acestea dîmense, peste care se declanșează ori de cîte ori este nevoie ploaia ferilă și binefăcătoare a miilor de apăsătoare sau prietenoare care curg discret prin brazdele rădăcina plantelor puseau însă și mai mult în evidență, în arșița verii, goliciunea dealurilor șchelețate. Adevărate rîni ale pămîntului, întinzîndu-se ca peștinginea sub acțiunea distructivă a putinelor ploii și a permanentelor vînturi, mîrgineau horștul de la Gura Dobrogei, tîgheleau mîmlul drept al Dunării de la Olțina și pînă la Giurgiulețu se întindeau pe mîlțimele podisului la Băneasa, Adamclisi, Dumbrăveni, Negru-Vodă, Cobadin și în multe alte zone.

Cu prilejul vizitei de lucru efectuate în județul Constanța în iunie 1986, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, după ce a străbătut lanurile mănoase de griu ale I.A.S. Coșgalca, a poposit și în mar-

stațiilor de cercetare și terminind cu mecanizatorii din sistemele de irigații și imbutinatării funciare. Proiectanții s-au constituit într-un adevărat stat major al acestei bătălii, au făcut soluțiile tehnice și au făcut calculele economice de rentabilitate pentru ca investițiile de gîndire, de muncă și bani să devină cit mai rapide eficiente; conștientă a fost declanșat asaltul pentru vindicarea rînilor străvechiiului pămînt al Dobrogei și înlăturarea lui cu ajutorul solurilor fertile și ai îngrășămintelor organice.

Cei ce au deschis primele bătălii au fost încercatele formații ale întreprinderii de executare și exploatare a lucrărilor de imbutinatării funciare, aceleia care au realizat marile sisteme și amenajări de irigații din județul Constanța și care, de data aceasta, erau înzestrate cu cele mai puternice utilaje: buldozere grele pentru executarea tranșelor în care se îngroapă conductele de aducțiune a apei pentru iriga-

li depozitaseră acolo apele în acțiunea lor distructivă și îngrășămintele organice din ocoalele tuturor sectoarelor zootehnice din împrejurimi. A venit în urmă infanteria viticulturilor și pomiculturilor care au început să planteze noile podgorii și noile livezi, iar mai sus, pe creste, sau jos de tot în fracturile de rocă dezgolită — adevărate cascade de piatră la zi — și-au instalat taberale de lucru silvicultorii.

Ori de cîte ori l se cer relatări despre noile planfatare de vîi și pomi de pe dealurile sterge de altădată, tovarășul Marin Tudoran, directorul Truștii horticultrice din județul Constanța, ține să-și ducă interlocurii la fața locului, pentru a vedea cu ochii lor ceea ce ar putea să pară o poveste asemănătoare legendei grădini ale Semiramidei.

Urcăm, asadar, uriașele dealuri de la Crucea, de la Tortoman și Silitea și amfiteatrul larg din jurul Monumentului triumfal de la Adamclisi — pe treptele noilor terase în care sevele

George MIHAESCU
corespondentul „Științei”
(Continuare în pag. a IV-a)

Conlucrare și întrecere

Există, în județul Timiș, un om foarte cunoscut, mai cu seamă de către agricultorii, pentru productivitatea excepțională obținută, an la rând, în ceea ce privește cantitatea și calitatea produselor agricole. Este vorba despre inginerul Ioan Josu. Există, în același timp, tot în județul Timiș, un alt om, nu mai puțin apreciat pentru pasiunea și stăruința cu care, introducînd în practică agricultura de mare nouitate și eficiență, unele elaborări prin cercetări proprii, a făcut ca I.A.S. Liebling pe care îl conduce de inginerul Ioan Josu, să devină o unitate-etalon pentru procesul modernizării agriculturii. El se numește ing. Nicolae Rimneanu. Cei doi au devenit acum clișii ai prietenilor, chiar foarte buni prieteni. O fotografie din biroul lui Rimneanu îi înfățișează pe amîndoi, într-o discuție, alături de un grup de invitați asupra unor planșe, într-un laborator.

UN FAPT, O SEMNIFICAȚIE

— Fotografia asta? spune Rimneanu, și vă zic ce-i cu ea. Îl cunoscusem pe Josu așa, în trecut, pe cînd încă nu devenise cel de azi. Totuși se vorbește despre el. La Topolovățu începuse să se întîmple niste lucruri care cam spîrgeau unele toa-

re, producții neobisnuit de multe pentru un C.A.P. Sîrmeau curiozitate și — fatal! — l-am explicat că noile soiuri românești sînt mult mai bune, mai rezistente, mai productive, mai ușor de crescut, premiate la concursuri internaționale. Comparînd ce avea el în cîmp cu ce văzuse la mine, mi-a dat dreptate. Și a (ținut seama de asta din anul următor. După cum și eu a trebuit să-mi scot pîlăria cînd am văzut porumbul lui. Omul asta are un simț aparte pentru cultura porumbului. El stă de vorba cu planta asta, o înțelege.

— Deci ați plecat mai „bogată” de la Josu?

— Ne-am „îmbogătit” amîndoi. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de harnic și insistenț. M-a impresionat. Am și făcut un soi de contract, ca între prieteni. El să preia de la mine experiențele legate de cultura plantelor furajiere și din zootehnie, eu să (nvăț de la el de porumb. Mi-a plăcut omul asta, mi-a plăcut munca lui, e nemămurat de

ORGANIZATE DE PARTID DIN CARTIERE FRUNTEA ACTIUNOR DIN CARTIERE GOSPODAREȘ

INSEMNAȚII DIN ORAȘUL CURTEA DE ARGES

Organizațiile de partid din cartierele orașului Curtea de Argeș sînt antrenate la numeroase acțiuni pentru mal buna gospodărire a localității și rezolvarea unor probleme economice și sociale. În acest sens, tovarășii Niculina Pitișoi, prim-secretar al comitetului orașenesc de partid, ne relatează: „Comitetul orașenesc de partid, secretariatul acestuia acordă o deosebită atenție pregătirii secretarilor organizațiilor de bază din cartiere, instruirii lor diferențiate, după specialități muncii, pe care o au de desăvîșit. Pe lângă instruirile lunare care au loc cu toți secretarii organizațiilor de bază din oraș, la care participă și cei din cartiere, perioadă în care sînt organizate acțiuni de pregătire a secretarilor organizațiilor de partid din cartiere. Se ridică zeci și zeci de probleme legate de munca organizațiilor și politico-educative mai ales pentru referitoare la activitatea gospodărească, la stringerea materialelor folosibile. Infrumusețarea cartierelor și gospodărirea fondului locativ”.

De curind s-a declanșat campania de infrumusețare a cartierelor și lucrare a pămîntului. Pentru stimularea inițiativelor s-au instituit cu acest prilej concursuri privitoare la „Blocul cel mai bine gospodărit”, „Gospodăria cea mai bună” — acțiuni în care sînt antrenate toate organizațiile de partid din cartiere. Printre organizațiile de bază care se numără acea din cartierul 5 „Flopiș”, al cărui secretar este pensionarul Constantin Roncea, fost activist de partid și inițiator și activist și cu bogată experiență în munca de partid. Această organizație a mobilizat comunitățile, pe toți membrii cartierului la colectarea și predarea celor mai frumoși și fier vechi, hirtie, textile (circa 12 tone). Acțiunea continuă.

La baza realizărilor noastre stă munca de la om la om — ne spune tovarășul Constantin Roncea. Acțiunile întreprinse de organizațiile de bază? Dezbaterile în adunările generale — măsurilor inițiate pentru colectare, constituirea unor comitete formate din membri ai birourii și organizației de bază, al O.D.U.S., așilozilor, membri ai comitetelor asociațiilor de locatari deputați care merg în fiecare săptămînă în teren, pentru a discuta pe larg și concret cu cetățenii. Și, în cadrul discuțiilor individuale, ale bi-

lar în spațiile libere plantează legumărie și flori. În prezent se află Gheorghe Trița, secretarul organizației de bază din cartier. Aflăm că cetățenii de aici, avîndu-și în frunte pe comunisti, au prestat multe lucruri de mare înaltă patriotică la înălțarea blocurilor, pavatului străzilor, introducerea apelor potabile, canalizarea străzilor. La consiliul popular orașenesc și se relatează că prin participarea cetățenilor la acțiunile edilitar-gospodărești și recuperarea unor materiale re folosibile au fost realizate anul trecut economii în valoare de 23 milioane lei.

Organizațiile de partid din cartierele orașului se implică și în soluționarea altor probleme economice și sociale. Secretarii, membri ai birourilor organizațiilor de bază, ne-au vorbit despre preocuparea pentru cunoașterea, înțelegerea și aplicarea legilor economice și legale ale statului. Informările politice prezentate în fața comunităților, ca și temele învățămîntului politico-economic sînt axate pe conținutul documentelor de partid noi apărute, pe sarcinile ce decurg din acestea pentru membri de partid, pentru toți cetățenii din cartiere. Deosebită grijă manifestă organizațiile de partid pentru respectarea normelor de conviețuire socială și a obligațiilor cetățenilor, pentru buna întreținere a apartamentelor și instituțiilor de cultură.

Totodată, interlocutorii ne-au semnalat și unele anomalii existente, au formulat critici îndreptate la adresa unor birouri de organizații de partid. Bunoașar, Cornel Soica, secretarul organizației de partid din cartierul nr. 4, arată că în această zonă fierul vechi și altele materiale re folosibile se aruncă pe apă — simbeti. De ce? Pentru că nu s-a găsit la primărie înțelegerea necesară de a se amplasa și în acest cartier containere pentru materiale re folosibile și nu sînt dirijate mijloacele de transport care să preia aceste materiale. La care s-ar putea adăuga și lipsa de inițiativă a birourilor de partid respectiv pentru soluționarea unor probleme care depind de el. În alte cartiere au fost formulate critici față de anumite neajunsuri existente în ce privește prelucrarea produselor agricole de la cetățeni, ca, de exemplu, la lapteul.

În ultima vreme, comitetul orașenesc de partid a întreprins unele acțiuni menite să dea mai multă substanță muncii și activității organizațiilor de partid din cartiere. Una din acestea este permanentizarea schimburilor de experiență între organizații, pentru ridicarea nivelului de frumusețe. O altă măsură se referă la instruirea birourilor organizațiilor de bază cu metode specifice muncii de partid ce se desfășoară în cartiere.

Gheorghe CIRSTEA
correspondentul „Scinteii”



Din noile construcții ale municipiului Oradea

DIN EXPERIENȚA CONSILIILOR POPULARE Resursele locale — la baza autofinanțării

Un punct permanent figurează (trebuie să figureze) pe agenda de lucru a tuturor consiliilor populare: autofinanțarea în profil teritorial. Componenta indisolubilă a procesului de autofinanțare, autofinanțarea constituie un puternic stimul pentru valorificarea cel mai eficient a resurselor locale — umane și materiale — în scopul dezvoltării fizice și legale ale statului. Informările politice prezentate în fața comunităților, ca și temele învățămîntului politico-economic sînt axate pe conținutul documentelor de partid noi apărute, pe sarcinile ce decurg din acestea pentru membri de partid, pentru toți cetățenii din cartiere. Deosebită grijă manifestă organizațiile de partid pentru respectarea normelor de conviețuire socială și a obligațiilor cetățenilor, pentru buna întreținere a apartamentelor și instituțiilor de cultură.

Un punct permanent figurează (trebuie să figureze) pe agenda de lucru a tuturor consiliilor populare: autofinanțarea în profil teritorial. Componenta indisolubilă a procesului de autofinanțare, autofinanțarea constituie un puternic stimul pentru valorificarea cel mai eficient a resurselor locale — umane și materiale — în scopul dezvoltării fizice și legale ale statului. Informările politice prezentate în fața comunităților, ca și temele învățămîntului politico-economic sînt axate pe conținutul documentelor de partid noi apărute, pe sarcinile ce decurg din acestea pentru membri de partid, pentru toți cetățenii din cartiere. Deosebită grijă manifestă organizațiile de partid pentru respectarea normelor de conviețuire socială și a obligațiilor cetățenilor, pentru buna întreținere a apartamentelor și instituțiilor de cultură.

Un punct permanent figurează (trebuie să figureze) pe agenda de lucru a tuturor consiliilor populare: autofinanțarea în profil teritorial. Componenta indisolubilă a procesului de autofinanțare, autofinanțarea constituie un puternic stimul pentru valorificarea cel mai eficient a resurselor locale — umane și materiale — în scopul dezvoltării fizice și legale ale statului. Informările politice prezentate în fața comunităților, ca și temele învățămîntului politico-economic sînt axate pe conținutul documentelor de partid noi apărute, pe sarcinile ce decurg din acestea pentru membri de partid, pentru toți cetățenii din cartiere. Deosebită grijă manifestă organizațiile de partid pentru respectarea normelor de conviețuire socială și a obligațiilor cetățenilor, pentru buna întreținere a apartamentelor și instituțiilor de cultură.

Un punct permanent figurează (trebuie să figureze) pe agenda de lucru a tuturor consiliilor populare: autofinanțarea în profil teritorial. Componenta indisolubilă a procesului de autofinanțare, autofinanțarea constituie un puternic stimul pentru valorificarea cel mai eficient a resurselor locale — umane și materiale — în scopul dezvoltării fizice și legale ale statului. Informările politice prezentate în fața comunităților, ca și temele învățămîntului politico-economic sînt axate pe conținutul documentelor de partid noi apărute, pe sarcinile ce decurg din acestea pentru membri de partid, pentru toți cetățenii din cartiere. Deosebită grijă manifestă organizațiile de partid pentru respectarea normelor de conviețuire socială și a obligațiilor cetățenilor, pentru buna întreținere a apartamentelor și instituțiilor de cultură.

- Spiritul gospodăresc și capitolul „venituri”
- Numai cu bufetul nu se face... bugetul

O cerință a democrației socialiste: Rezolvarea promptă, temeinică a scrisorilor oamenilor muncii

Bunul gospodăru și inițiativa

Intr-o scrisoare adresată nu de mult redacției, corespondentul voluntar Vasile Vlad din comuna Corbu, județul Olt, semnală faptul că la rîul Vedea, în timpul albori abundente, inundă terenurile agricole și unele locuințe din satul Cîrșești. El sesiza, de asemenea, o defecțiune suprafață de teren agricol din acest sat nu poate fi cultivată deoarece este acoperită de baraci și ateliere, de unele utilități, mașini și fier vechi, toate abandonate într-o incintă neorganizată. Tot în zona respectivă, se arată în scrisoare, există și o clădire în stare de baie publică nefolositoare.

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Fantele relate sînt înțelese — se arată în răspunsul primit la redacția din partea Comitetului orașenesc al Consiliului popular al județului Olt, for cîruia i-a fost trimisă sursă soluționare scrisorii.

Redacția a îndrumat comunitățile din cartierul respectiv, Comitetului județean Iași al P.C.R.

La semnalele cititorilor

Propunerile făcute de semnatarii scrisorii adresate „Scinteii”, în legătură cu mersul unor trenuri de persoane pe distanța București-Plonești — ne-a răspuns Direcția plan mers de tren din Departamentul Căilor Ferate — au fost luate în considerare. Astfel, prin nou plan de mers al trenurilor de călători, trenul 7006 este prevăzut cu circulație permanentă, iar pentru trenurile 6001 și 6002 au fost prevăzute opriri în stațiile menționate în scrisoare. Orarele celorlalte trenuri de călători (curse muncitorești) la care se refereau semnatarii scrisorii au fost stabilite de comun acord cu delegații întreprinderilor care au participat la constituirea de praxe regională Regionala de călători București, în funcție de programul de lucru al unităților respective.

Indisciplinarea promptă sancționată. Pentru comiterea neutilizării față de cetățenii și abateri de la regulile comerțului — ne-a adus la cunoștință conducerea UJECOOP-Vilcea, în urma soluționării sesizării trimise redacției către Vasile Măgureanu din comuna Vlădești — în vederea aplicării de către comunitatea de producție achiziții și desfacerea mărfurilor din localitatea respectivă a fost sancționată disciplinar.

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Mașuri ferme pentru întărirea legalității

Odihnă și sănătate în stațiunile balneoclimaterice

În aceste zile de iunie, ofițele județene de turism din întreaga țară și agențiile întreprinderii de turism, hoteluri și restaurante București pun la dispoziția tuturor celor interesați bilete pentru stațiunile balneoclimaterice sau a circuitelor de călătorie în aceste stațiuni balneoclimaterice. Printre acestea, se numără Poiana Brașov, Sinaia, Predeal, Dăruia, Lacu Rosu, Paltinis, Bors, Tuznad, Borsuc, Sovata. În toate aceste stațiuni, oaspeții lor se asigură condiții dintre cele mai bune de cazare și odihnă, precum și multiple posibilități de petrecere a timpului liber în mod plăcut și util.

Vă informăm despre:

Porțind din Capitala pe D.N. 1, aproape de kilometrul 17, pe sectorul nr. 1, s-a construit o nouă stație de autobuze, închis la capăt de o construcție familiară. Reconoștem ușor, după arele din beton ale aerogării și direcția zborului, că este vorba de o construcție existentă, noua pistă, în lungime de 3,5 kilometri, echipată cu toate instalațiile și sistemele de bază necesare pentru funcționarea și direcția zborurilor, va permite terizarea și decolarea oricărui tip de avion aflat în exploatare pe liniile aeriene internaționale, în prezent în perspectivă anul 2000. Amplasamentul său este mențat în

Porțind din Capitala pe D.N. 1, aproape de kilometrul 17, pe sectorul nr. 1, s-a construit o nouă stație de autobuze, închis la capăt de o construcție familiară. Reconoștem ușor, după arele din beton ale aerogării și direcția zborului, că este vorba de o construcție existentă, noua pistă, în lungime de 3,5 kilometri, echipată cu toate instalațiile și sistemele de bază necesare pentru funcționarea și direcția zborurilor, va permite terizarea și decolarea oricărui tip de avion aflat în exploatare pe liniile aeriene internaționale, în prezent în perspectivă anul 2000. Amplasamentul său este mențat în

Porțind din Capitala pe D.N. 1, aproape de kilometrul 17, pe sectorul nr. 1, s-a construit o nouă stație de autobuze, închis la capăt de o construcție familiară. Reconoștem ușor, după arele din beton ale aerogării și direcția zborului, că este vorba de o construcție existentă, noua pistă, în lungime de 3,5 kilometri, echipată cu toate instalațiile și sistemele de bază necesare pentru funcționarea și direcția zborurilor, va permite terizarea și decolarea oricărui tip de avion aflat în exploatare pe liniile aeriene internaționale, în prezent în perspectivă anul 2000. Amplasamentul său este mențat în

Porțind din Capitala pe D.N. 1, aproape de kilometrul 17, pe sectorul nr. 1, s-a construit o nouă stație de autobuze, închis la capăt de o construcție familiară. Reconoștem ușor, după arele din beton ale aerogării și direcția zborului, că este vorba de o construcție existentă, noua pistă, în lungime de 3,5 kilometri, echipată cu toate instalațiile și sistemele de bază necesare pentru funcționarea și direcția zborurilor, va permite terizarea și decolarea oricărui tip de avion aflat în exploatare pe liniile aeriene internaționale, în prezent în perspectivă anul 2000. Amplasamentul său este mențat în

Dezvoltarea aeroportului internațional București — Otopeni

Porțind din Capitala pe D.N. 1, aproape de kilometrul 17, pe sectorul nr. 1, s-a construit o nouă stație de autobuze, închis la capăt de o construcție familiară. Reconoștem ușor, după arele din beton ale aerogării și direcția zborului, că este vorba de o construcție existentă, noua pistă, în lungime de 3,5 kilometri, echipată cu toate instalațiile și sistemele de bază necesare pentru funcționarea și direcția zborurilor, va permite terizarea și decolarea oricărui tip de avion aflat în exploatare pe liniile aeriene internaționale, în prezent în perspectivă anul 2000. Amplasamentul său este mențat în

Porțind din Capitala pe D.N. 1, aproape de kilometrul 17, pe sectorul nr. 1, s-a construit o nouă stație de autobuze, închis la capăt de o construcție familiară. Reconoștem ușor, după arele din beton ale aerogării și direcția zborului, că este vorba de o construcție existentă, noua pistă, în lungime de 3,5 kilometri, echipată cu toate instalațiile și sistemele de bază necesare pentru funcționarea și direcția zborurilor, va permite terizarea și decolarea oricărui tip de avion aflat în exploatare pe liniile aeriene internaționale, în prezent în perspectivă anul 2000. Amplasamentul său este mențat în

Porțind din Capitala pe D.N. 1, aproape de kilometrul 17, pe sectorul nr. 1, s-a construit o nouă stație de autobuze, închis la capăt de o construcție familiară. Reconoștem ușor, după arele din beton ale aerogării și direcția zborului, că este vorba de o construcție existentă, noua pistă, în lungime de 3,5 kilometri, echipată cu toate instalațiile și sistemele de bază necesare pentru funcționarea și direcția zborurilor, va permite terizarea și decolarea oricărui tip de avion aflat în exploatare pe liniile aeriene internaționale, în prezent în perspectivă anul 2000. Amplasamentul său este mențat în

Asadar, soluțiile au

Gheorghe PIRVAN

Gabriela BONDOC

ASIGURAREA BAZELI ENERGETICE HORIZONTOARE PENTRU DEZVOLTAREA GENERALA A ECONOMIEI

În atenție, reparațiile la termocentrale!

Colectivul de la Centrala electrică de termoficare Giurgiu este mobilizat cu toate forțele în vederea realizării termenelor stabilite și de bună calitate a volumului mare de reparații prevăzute pentru acest an. Care este stadiul de realizare a acestor reparații, ce trebuie să facă întreprinderile furnizoare de utilaje, echipamente și piese de schimb, precum și ceilalți factori implicați în această activitate pentru ca toate capacitățile energetice supuse reparațiilor să poată fi economizate la circuitul productiv conform programului?

Sintem preocupați și acționăm pentru ca toate reparațiile să fie executate în termen și de calitate, a spus în prezența inginerului Alexandru Firmitu, directorul Centralei electrice și de termoficare din Giurgiu. Până în prezent am terminat reparațiile capitale la cazanul nr. 1 de 420 tone abur pe oră, precum și reparația curentă la cazanul nr. 3 din cadrul centralei vechi de termoficare. La primul agregat energetic care a fost dotat cu un agregat nou de 120 la 140 atmosfere, iar debitul de abur de la 350 la 420 tone pe oră. Calitatea lucrărilor de reparații, cu toate avantajele imbușăririi și aluzării, este confirmată de creșterea randamentului — funcționarea agregatului la capacitate și în regim de exploatare cit mai economică. Astfel, în perioada care a trecut de la terminarea reparațiilor, acest cazan a funcționat neîntrerupt și cu un ados de păcură de numai 20-25 la sută, adică în limitele prevăzute prin proiect, față de un ados de păcură de 62 la sută, cit se folosea înainte. De asemenea, tot în această perioadă unitatea a reușit să realizeze programul zilnic de producere de energie electrică și s-a imbușărit simțitor alimentarea cu abur industrial a unităților economice din municipiul Giurgiu.

Fără îndoială că această primă reușită din cadrul programului de reparații se datorează pregătirii corespunzătoare a acestei activități. Astfel, la baza întocmirii listelor de lucru și a întregului program de reparații au stat în primul rând observările înregistrate de personalul de exploatare în fișele tehnice, fișele de funcționare a agregatelor. Apoi, în momentul opririi și demontării agregatului, pe baza constatărilor privind starea tehnică a echipamentelor au fost întocmite graficele de măsură și s-au reparații formate de muncitori specializați pe tipuri de lucrări. În cadrul acestor pregătiri un loc aparte l-a

bucse pentru arborii morilor de cărbune seturi întregi de piese de schimb la ventilatoarele de gaze, au reobinat diverse motoare etc. În același mod se acționează și la celelalte obiective energetice aflate în reparații potrivit programului reactualizat în lumina sarcinilor formulate de secretarul general al partidului. Practic, programul de reparații la termocentrala Giurgiu este foarte încărcat. Astfel, din detalierea graficelor de execuție rezultă că în prezent se lucrează la cazanul nr. 5 de la centrala veche de termoficare cu termen de finalizare a reparațiilor la 20 iunie; urmează cazanul nr. 1 și 4, tot de la această

centrală, cu termen de punere în funcțiune la 15 august și, respectiv, la 30 septembrie. Tot aici mai sînt programate pentru a fi reparate cazanul nr. 3 și 2 de la centrala electrică și de termoficare nouă, cu termen de punere în funcțiune la 15 iulie și, respectiv, la 30 septembrie. — Asadar, avem un program foarte încărcat de lucrări, ne-a spus în continuare directorul unității. Față de ce am fost nevoiți să vedem și programul de aprovizionare cu materiale, echipamente și piese de schimb și să-i aliniem la noile cerințe. Spre exemplu, și furnizorii au răspuns prompt la cerințele noastre. Astfel că o serie de contracte prevăzute inițial pentru anul 1988 au fost puse o fabricație și s-au stabilit noi termene de livrare cotelate cu graficele de reparații. În ce ne privește, depunem eforturi și sintem mobilizați în continuare pentru reducerea duratei lucrărilor de reparații și creșterea calității acestora.

Rezultatele bunei organizări se regăsesc în stadiul lucrărilor. Ne interesăm despre mersul lucrărilor de reparații la cazanul nr. 5, obiectivul cu cel mai apropiat termen de punere în funcțiune. După cum vedeti, acțiunile foarte multe lucrări de punere în funcțiune a acestor centrale electrice și de termoficare nu s-a făcut

LA TERMOCENTRALA GIURGIU

ocupat asigurarea bazel tehnico-materiale. Colectivul centralei electrice este preocupat pentru recondiționarea unui număr cit mai mare de piese de schimb. Tot în acest scop este în desfășurare totuși și un program tehnic al termocentralei, care cunoaște foarte bine agregatele și care urmează să le exploateze în continuare, să fie integrat efectiv în formatarea de lucru ale brigăzii de antrenare reparații echipamente energetice. Pe de altă parte, la fata locului am întâlnit și echipe de asistență, echipa de asistență tehnică furnizoare de utilaje, echipamente și piese de schimb. Conjugându-și eforturile cu cele ale beneficiarilor, echipa de asistență tehnică din partea întreprinderii „Vulcan” București, spre exemplu, condusă de ing. Mihai Marian a reușit să realizeze o serie de dispozitive care l-a permis muncitorilor să facă intervenții operative la fata locului, ceea ce a condus la cistigare de timp pentru reducerea duratei lucrărilor de reparații.

De asemenea, prin măsurile stabilite de către comitetul județean de partid, aceste cerințe l-a-au aliniat la activitățile de la Șantierul naval și întreprinderile de construcții mașini și utilaje grele din Giurgiu, care au preluat și au executat cu foarte bune rezultate cantități însemnate de

reparații capitale — ne spune subinginerul Adrian Lazăr. Am început programul de reparații cu schimbarea preincalculatorii, care din punct de vedere tehnic este cea mai dificilă lucrare și, necesită cel mai mare volum de muncă. Ne-am organizat activitatea de așa natură încît să putem respecta termenul de 20 iunie pentru reîntrirea în exploatare a agregatului. De asemenea, am luat toate măsurile pentru a realiza lucrări de cea mai bună calitate.

Calitatea lucrărilor efectuate pînă acum la acest cazan, dar și la alte obiective energetice din cadrul centralei ne este confirmată și de ing. Gheorghe Diac, directorul tehnic al Întreprinderii electrocentrale București, care are în subordine sa unitatea din Giurgiu. „La fiecare loc de muncă au fost luate măsuri pentru întărirea răspunderii muncitorilor în activitatea de reparații, spunîndu-le că, de altfel, fiecare operație este urmărită și minutuos controlată de seful formatiei de lucru respective. Nu o vom uita și pe supravegherea lucrării care este promovată și supusă atenției comisiilor de recenzie. Acționăm astfel încît să fie realizată în condiții de siguranță și în această activitate să înțeleagă ca problema calității reparațiilor este o chestiune de conștiință și de probitate profesională și să determine creșterea gradului de disponibilitate a tuturor agregatelor energetice”.

Principali furnizorii de echipamente energetice și piese de schimb și au obligatia să ajute unitatea din Giurgiu în infaptuirea obiectivului propriu. Pentru aceasta este necesar să se realizeze în condiții de calitate și cu sollicitări prioritare reparații, cum ar fi: pereții supraîncalzitori, fierbătorii, diverse piese pentru economizatori și furnizori cazane precum și cele 7 cotoare edite la reparații la întreprinderea „Vulcan” București; lanțurile pentru masinile de preluat și stivuit cărbunii de la întreprinderea „Independența” Sibiu; blindajele, bolțurile de la „Metalica” București, reductoarele de la „Neptun” Cimpina, electrofiltrele de la Întreprinderea de utilaj tehnologic Bistrița s.a.

Ion MANEA
correspondentul „Scintei”

ÎN ACTIVITATEA DE RECONDITȚIONARE ȘI APROVIZIONARE CU PIESE DE SCHIMB PENTRU TRACTOARE ȘI MASINI AGRICOLE

Nu spunem nimic nou cînd afirmăm că recuperarea și recondiționarea unor piese de schimb sau ansamble în vederea reîntririi are ca scop economisirea de materiale, de energie și manoperă, că drumul de la stocarea de piesă uzată la cea de piesă bună de montat pe mașina presupune operații simple, binecunoscute: colectarea, trierea și recondiționarea, iar în cazul celor ce nu corespund folosirea pentru confecționarea altor reparații sau topirea. În practică însă, din diferite cauze, între care modul de organizare a acestei activități ocupă un loc important, unele unități recondiționează un număr mare de reparații, realizînd importante

economii, altele nu reușesc să facă acest lucru și sint nevoite să cumpere mai multe piese noi. O astfel de situație ne oferă o comparație între unitățile cu profil agricol din județele Arad și Brăila. Urmîrind consumul de piese noi în 1986 la șase ansamble ale utilajelor — alternator, demaror, bloc motor, pompe de injecție, pompe de apă și pompe de ulei observăm că un parc aproximativ egal de utilaje la Brăila s-au cumpărat de două și chiar de trei ori mai multe piese noi decît la Arad. Publicăm alături anchetă pe această temă efectuate în cele două județe.

Centrele de reparații — „uzine” mici, care aduc economii mari

Despre seriozitatea cu care se acționează în județul ARAD pentru recondiționarea pieselor ne-a vorbit Dumitru Blaj, inginer-șef în cadrul Truștilui S.M.A., dar și mai convîngător vorbesc faptele: dacă în 1981 se recondiționau 700 reparații, acum se recondiționează 1700; în timp ce acum circa al valoarea recondiționărilor era de 48 milioane lei, în 1986 ea a atins peste 70 milioane lei. Și ar mai fi un aspect: în centrele de reparații se realizează acum o productivitate a muncii ridicată. La centrul de reparații din Sîntana se realizează anual 240.000 lei pe om al muncii, la Cermei — 210.000 lei, la Sicula — peste 200.000 lei etc.

În județul Arad s-a insistat pentru o temeinică specializare a activităților de recondiționare alit pe „horizontală”, cit și pe „verticală”, creîndu-se șapte asemenea centre unde se recondiționează ansamble provenite de la toate unitățile din județ care nu dispun de ateliere specializate.

Să ne oprim înții la centrul din Chișineu-Cris, unde se recondiționează piese pentru instalația electrică a tractorelor. Numai 21 de muncitori execută un volum de reparații și recondiționări impresionant. Bu-năoară, anul trecut s-au recondiționat 2.075 alternatoare și 2.936 demarore, în ambele cazuri depășindu-se cifrele planificate. „De la aceste două ansamble, în atelierul nostru — precizează Moise Boice, șeful centrului de reparații — se recondiționează 19 reparații principale. Există însă preocuparea de a lărgi și diversifica paleta și volumul recondiționărilor la demarore — de exemplu — a fost, în 1986, de 2,3 milioane lei, iar la alternatoare — de 843.000 lei.”

Să facem și alte precizări: 80-85 la sută din reparațiile folosite la Chișineu-Cris pentru alternatoare și demarore sint recondiționate; oamneni care lucrează aici sint policalificați, fiecare dintre ei fiind și strinzar, și mecanic, și electrician; se face un control tehnic de calitate foarte riguros, în prezența sefului de formație din atelierul respectiv; aici capacitatea de recondiționare este de 2-3 ori mai mare decît amintit, dar centrul nu lipsește simă de bobinat, unii muncitori etc. Decesul de complex este activitatea de recondiționare în centrul de reparații de la S.M.A. Sîntana. Aici s-au recondiționat în 1986 peste

1.530 blocuri-motor, peste 4.000 arbori-motor, aproape 3.000 de cilindri pentru motor, 2.640 pompe de apă, 2.518 pompe de ulei, 2.600 chiluse și multe altele. Pe această bază, centrul din Sîntana a livrat în 1986 3.989 motoare pentru combine auto-propulșate și circa 3.500 motoare de tractor, din care peste 800 în alte județe. Pe ce se bazează activitatea de recondiționare de la Sîntana? Pe o adîncă și specializată pînă la nivel de detaliu, spune maestrul Vasile Niță, șeful centrului. De pildă, blocurile motor se recondiționează, în principiu, prin bușare, de ce corespund din punct de vedere al etanșetății. Cînd apar fisuri sau raturi în bloc, se recurge la recondiționarea prin metoda „metaloc”. Pentru a putea recondiționa orice tip de bloc-motor, „Prin 1980, intervine inginerul Ioan Ilina, directorul S.M.A. Sîntana, recondiționările erau prin metode mecanice. Recondiționarea relor 1.532 blocuri-motor ne-a costat doar 443.000 lei, pe cînd dacă se foloseau blocuri-motor noi se cheltuiau apro-

I.A.S. același reper la 4,5 utilaje, iar în alte unități — la numai 1,5 utilaje. Din punctele de vedere ale costului și procurarea acestor ansamble nu sint deloc neeglijabile: în S.M.A. — 89 lei în I.A.S. — 290 lei, iar în alte unități — 778 lei în medie pe un utilaj.

În bună măsură, consumul mare de piese noi și volumul redus de piese recondiționate se datorează modului în care este organizată aprovizionarea. Deși sint reglementări clare în ce privește stabilirea necesarului de piese și livrarea, de multe ori această măsură este ignorată din aspect. Potrivit normativelor, cantitățile de piese pe care le comandă bazele de aprovizionare județene se stabilesc ca funcție de parcul de utilaje. Or, din analiza datelor furnizate de B.A.T.M.A. Brăila rezultă că la trei reparații (pompe de injecție, de apă și de ulei) se înregistrează depășiri la aprovizionare față de normative. Ca consecință, 840 de pompe de apă în valoare de peste 327.000 lei au fost date disponibile. De ce această situație?

Față în față — chibzuința și risipa De ce nu se face în județul Brăila ceea ce se face în județul Arad?

co-materiale pentru agricultură a avut în vedere și aplicarea normativelor amintite, elaborînd noi instrumente pentru a obține o eficiență și o responsabilizare în raport cu colectarea și aplicarea planului de aprovizionare cu piese de schimb la nive-

co-materiale pentru agricultură a avut în vedere și aplicarea normativelor amintite, elaborînd noi instrumente pentru a obține o eficiență și o responsabilizare în raport cu colectarea și aplicarea planului de aprovizionare cu piese de schimb la nive-

Cînd micile orgolii costă mult DE CE ÎNTÎRZIE APLICAREA LA TÎRGU MUREȘ A UNEI NOI SOLUȚII TEHNICE VALOROASE?

Eficiența unei industrii, nu-i un secret pentru nimeni, constă în primul rînd în capacitatea acesteia de a valorifica superior tot ceea ce ne-am obișnuit să denumim sintetic baza de materii prime și resurse energetice. În acest sens sint necesare atîtu sprijin producției de materii prime și energetice, dar, mai cu seamă, căutarea și aplicarea continuă a unor soluții care să permită folosirea rațională, gospodărească a tuturor resurselor, precum și recuperarea și valorificarea tuturor materialelor re-ficibile ce rezultă din procesele productive.

Avem, fără îndoială, nevoie de multă energie electrică, de cărbune, petrol, produse chimice, materiale de construcție, oțelului cu caracteristici superioare. În aceeași măsură, este nevoie însă de inteligență tehnologică și de simț practic, gospodăresc pentru ridicarea gradului de valorificare a acestor produse. Totodată, se impune o mai mare receptivitate față de noua față de acele soluții valoroase și experimentale care sint demne de a fi generalizate. Pentru că performanța atînsă de o nouă tehnologie sau de o instalație perfecționată nu poate rămîne un eveniment singular în peisajul industriei noastre, la ora actuală supus unui amplu și radical proces de perfecționare a organizării și de modernizare. Soluția nouă, fie tehnologică, fie constructivă, trebuie să aibă un caracter generalizabil și să fie aplicată în sine, o măsură exactă a valorii o dă aplicarea și generalizarea ei.

Motivetele invocate sint multe. Posibil ca unele dintre acestea să fie chiar îndreptățite. În definitiv, este treaba specialiștilor să aprecieze, dar cu obiectivitate, firește, dacă o soluție tehnică este bună sau nu. Deci nu punem în discuție dreptul proiectanților de la „Prodomcomplex” de a respinge o soluție dacă aceasta este insuficient fundamentală. În cazul de față apreciem însă că atîtu-dinea conducerii acestor colectiv de proiectare față de inovația elaborată la I.B.A. Tirgu Mures este incompatibilă cu una din cerințele de bază care stau în fața cercetării și proiectării, aceea de a manifesta receptivitate față de procesul de inovare, de a sprijini și încuraja rapidă a experienței și ideilor novatoare. Spunem aceasta intrucit, în cazul de față, proiectantul, chiar dacă ne motive întelept, a stopat, momentan, drumul spre finalizarea practică a soluției propuse de inginerul Balazs, nu a manifestat în nici un fel dorința fie de a vedea cu o idee nouă, fie măcar de a colabora la perfecționarea celui existent. Mai ales că, după cum rezultă din procesele verbale existente, proiectantul a adus noul generador de acțiune nu se referă la funcționalitate și eficiență — acestea fiind deja demonstrate cu prilejul — ci la unele elemente ce privesc siguranța în exploatare, confortul tehnic. La paravînt, există bunăvoință și înțelegere, o perioadă oarecare de teste și experimentări pentru ca în cele din urmă să se ajungă la o soluție de vedere, ireproșabilă. Or, prin această atitudine pasivă, de neimplicare activă și de pasare a răspunderii nu s-a reușit aluză decît să se „piardă” timpul. Și tot la capitolul „pierdere” am mai putea adăuga ceva, mai greu de contabilizat: repercusiunile asupra moralului celor ce s-au văzut aminate și isosite eforturile.

Firește, problema generatorilor de acțiune în gama mărilorlor de 5 și 10 mc pe oră este prea importantă pentru a fi lăsată la bunul plac al unui sau altuia. Este o problemă energetică a Ministerului Industriei Petrochimice și a altor factori de decizie. Filiala din Tirgu Mures a Institutului de cercetări pentru prelucrarea cauciucului și a maselor plastice a fost pînă la urmă obligată să se ocupe de această problemă, așa cum era de drept și normal. Punctul de plecare l-a constituit chiar instalația aflată în funcțiune la întreprinderea de reparații auto din același oraș. S-a ajuns, prin urmare, tot acolo unde trebuia să se pornescă inițial — într-o întîrziere de aproape o jumătate de an.

Aspectele relatate ar trebui să constituie prin urmare pentru colectivul acestei unități de proiectare, care, prin propria lucrare, trebuia să se situeze în primul eșalon al preocupărilor pentru modernizare, un serios prilej de meditație. Și aceasta deoarece în orice situație trebuie să se manifeste maximă receptivitate față de noua, față de soluțiile originale propuse pentru perfecționarea activității productive.

Vialcu RADU

SIBIU: Livrări la export înainte de termen

Aplicînd cu consecvență măsurile privind inovarea producției, imbușăririi parametrilor tehnici și funcționali ai produselor, perfecționarea și modernizarea fluxurilor de fabricație, colectivele, de oameni ai muncii din industria județului Sibiu au livrat, înainte de termen, în perioada care a trecut din acest an, importante cantități de produse destinate unor parteneri de peste hotare. Printre produsele livrate la export, în condiții de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări de drumuri, piese de schimb pentru autovehicule rutiere, utilaje tehnologice pentru materiale de construcții și refractare, mijloace de automatizare electronică, teșturi din lînă și tip lînă, tricotaje, confecții textile. La paravînt, frunțiișii și-au înscris numele în creșterea producției și în condițiile de înaltă calitate, se află utilajele pentru construcții și lucrări

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Survind teritoriul Republicii Socialiste România, limi face o deosebită plăcere să vă adresez salutul meu cordial și tovarășesc.

Între parțile, țările și popoarele noastre există relații tradiționale de prietenie și colaborare. Schimbul fructuos de vederi la nivel înalt a dat un impuls puternic dezvoltării continue a prieteniei sincere, colaborării strinse și solidarității militante chino-române.

Păstrez o impresie plăcută, de noutăți, din timpul vizitei oficiale de prietenie pe care am efectuat-o în România în iulie 1986. Am fost deosebit de satisfăcut de convorbirile prietenoase și fructuoase pe care le-am avut cu dumneavoastră. Îmi exprim ferma convingere că raporturile de prietenie și cooperare dintre țările și popoarele noastre vor cunoaște cu siguranță o dezvoltare stabilă și în viitor.

Urez prosperitate Republicii Socialiste România și bunăstare poporului român.

ZHAO ZIYANG

Secretar general interimar al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, Premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineză

Viata economico-socială a localităților patriei

DIN VESTILE TRANSMISE DE CORESPONDENȚII „SCIINTEII”

BRAȘOV : Ansambluri arhitectonice moderne

Noi cartiere și ansambluri de locuințe s-au născut într-un timp record și în județul Brașov. Cine n-a mai trecut de cițiva ani prin orașele județului va rămâne impresionat de amploarea dezvoltării urbanistice, nu numai a municipiilor Brașov și Făgăraș, dar și a orașelor mai mici, cum sunt Codlea, Săcel sau Râșnov, care erau până nu demult localități rurale. În decurs de cițiva ani, în așezările urbane ale județului au prins contur 20 de cartiere și ansambluri de locuințe, cu circa 16.000 apartamente, în care trăiesc aproximativ 60.000 locuitori. Alte aproape 3.000 de apartamente se află în faza finală de execuție. Din cele 20 de cartiere și ansambluri, șase au fost finalizate, restul urmind să fie terminate până la sfârșitul anului viitor.

Trăsăturile lor dominante? Aspectul diferent imprimat de regimul arhitectural de înălțime a blocurilor, de plastică fațadelor și calitatea finisajelor, precum și confortul ridicat. O altă trăsătură este constituția personalitată distinctă a fiecărui cartier sau ansamblu de locuințe, în funcție și de cadrul natural și urbanistic în care se află amplasat. De exemplu, Vașea Cetății, cel mai mare și frumos cartier ridicat în ultimii 40 de ani la Brașov, care va totaliza, în final, răspândit pe o suprafață de 4.600 apartamente, este înconjurat din trei părți de dealuri împădurite. Locuințele sale cu învelțuri tip sarpantă se integrează perfect în specificul local. Cartierul urbane are o întinsă zonă centrală exclusiv pietonală, unde sînt amplasate și toate unitățile pentru buna servirea a populației. La rîndul său, ansamblu „Noua”, prin clădirile sale înalte, prin plastică fațadelor, se constituie într-o intrare reprezentativă pentru municipiul Brașov. Ritmul de dezvoltare urbanistică și arhitecturală a localităților județului nu va scădea în intensitate în viitorul ani. Programul urbanistic prevede, atîtarea, pînă în anul 1990, a unor ample lucrări de construcții într-un număr de șapte localități urbane, începînd cu orașul reședință de județ. În paralel vor fi demarate lucrările la încă opt cartiere și ansambluri de locuințe, dintre care trei în municipiul Brașov. (Nicolae Moceanu)

MEDIAȘ : A intrat în circuitul comercial magazinul universal „Transilvania”

Un nou complex comercial a fost dat în funcție în zona centrală a municipiului Mediaș, în imediata apropiere a sediului administrativ, a Casei de cultură a blocului de locuințe. Integrat armonios în noua linie arhitecturală a municipiului, magazinul universal „Transilvania” dispune de o suprafață comercială de 6.000 m.p.

BOTOSANI : Mari cantități de plante medicinale

Activitățile de sezon pe care le desfășoară întreprinderile de producție agricole Botosani includ culturile de plante medicinale și aromate, precum și recoltarea plantelor farmaceutice din spațiul florii spontană ariele unității în județele Iași, Suceava și Botosani. Dar nu numai atât... Prin mijloace proprii — ne spune inginerul Nicolae Nicolau din cadrul întreprinderii — am realizat o linie de producere a făinei de măcieș, produs destinat exportului. De asemenea, se află în curs de realizare o linie de fabricare a aromelor de pipier ne „suport” de făină de coriandru. Noul produs, care

PLOIEȘTI : Modernizarea transportului uzual

La binecunoscuta întreprindere „I. Mai” din Ploiești se află în curs de modernizare transportul uzual. Realizat pînă acum în două etape, cu mașini de mare tonaj și consum de combustibil lichid, transportul uzual urmează să se efectueze cu platforme troleice, alimentate mixt — electrice cu contact și cu energie electrică din sistemul troleibuz vor fi manipulate piese turnate,

Gîndirea economică și exigențele autoconducerii muncitorești

(Urmare din pag. 1)

nu-l interesează cum obține profitul și pe cine înșală, în socialism, rentabilitatea fiecărui produs, a fiecărei activități economice trebuie să fie rezultatul unui efort real de inteligență și creație științifico-tehnică, organizatorică și de conducere a tuturor oamenilor muncii, care să se măsoare printr-o eficiență competitivă ridicată în utilizarea resurselor naturale-materiale și umane. Este evident că, în acest context de exigențe, un rol esențial pentru a forma și dezvolta gîndirea economică a tuturor oamenilor muncii revine folosirii cu pricepere și răspundere a cadrului organizatoric larg democratic și a pîrgurilor economico-financiare pe care le asigură noul mecanism economic. Desigur, pentru ca sistemul autoconducerii muncitorești să funcționeze la cotele pe care le impune autogestivitatea economico-financiară, este esențial ca toți oamenii muncii să înțeleagă just și la adevărată lor dimensiune efectele negative propinate pe care le poate avea, în timp și spațiu, realizarea unor produse de slabă calitate sau obținute cu energie peste limitele socialmente necesare. Numai pe baza unei temeinice pregătiri de specialitate, a unei înalte conștiințe socialiste, oamenii muncii vor putea înțelege că nu ne putem dezvolta intensiv, la

cotele competitivității pe care le impune economia mondială, că nu putem trăi mai bine decât rezultatele muncii fiecărui în parte și a colectivului în ansamblul lor se vor ridica la parametrii de eficiență care să ne permită să stăm lîngă cele mai bune realizări din lume. Este adevărat că în această direcție trebuie folosite cu mai multă responsabilitate pîrgurile noului mecanism economico-financiar, care sînt chemate să pună în funcțiune și să armonizeze interesele colectivului de muncă pe baza unui sistem de priorități, obiectiv generat de relațiile istorice concrete ale fiecărei etape de dezvoltare economico-socială. Esențialul acum este însă ca folosirea acestor pîrguri economico-financiare să favorizeze corespunzător creativitatea sporită mai puternică a eficienței economice, dar să și sancționeze cu exactitate orice abatere de la exigențele și normele dezvoltării intensive, ale legilor economice obiective.

Față de ce, în sistemul autoconducerii muncitorești trebuie să ne intereseze deopotrivă valoarea, dar și valoarea de întreținere a produselor și serviciilor. Aceasta este, de altfel, adevărata înțelegere și aplicare practică a interacțiunii legilor producției cu legea creșterii productivității muncii, legea valorii și legea economică fundamentală a socialismului. Săltu pe care l-am făcut de la teoria și practica întreprinderii cu pierderi semnificative la activitatea fiecărei activități, a fiecărui produs trebuie să însemne, în sistemul autoconducerii muncitorești și autogestivității economico-financiare, o schimbare profundă și simultană a tuturor oamenilor muncii în direcția obținerii unei productivități ridicate și a unei calități competitive. Aceasta înseamnă că ceea ce se obține economic și de muncă socială într-un domeniu sau altul nu trebuie să se piardă în nici un alt domeniu, ci, dimpotrivă, trebuie să se amplifice, astfel încît economisirea muncii sociale, vîl și materializată, pentru obținerea fiecărei unități de efect util să devină trăsătură dominantă a oricărui activități. Indiferent că produc mijloace de producție, bunuri de consum sau prestață servicii, înțelegerea de către toți oamenii muncii că în societatea noastră socialistă ridicarea nivelului de trai, material și spiritual, și îmbunătățirea calității vieții tuturor membrilor societății este condiționată de responsabilitate, activă și manifestată în calitatea lor de proprietari și producători reprezintă cea mai puternică forță pe care noi o putem avea în realizarea gîndirii economice, conștiința că ceea ce se obține economic și de muncă socială într-un domeniu sau altul nu trebuie să se piardă în nici un alt domeniu, ci, dimpotrivă, trebuie să se amplifice, astfel încît economisirea muncii sociale, vîl și materializată, pentru obținerea fiecărei unități de efect util să devină trăsătură dominantă a oricărui activități.

MEHEDIŢIŢI : În sala Casei tineretului din municipiul Drobeta-Turnu Severin s-a desfășurat simpozionul „P.C.R. — continuatorul celor mai valoroase tradiții de luptă ale poporului român, conducătorul și organizatorul procesului revoluționar și comunistului pe pămîntul României”. Formatele artistice ale pionierilor și soimilor patriei au susținut, la castrul roman, spectacolul de muzică și poezie

de-a cincisecua edită a manifestării onasiale „Eminesciana”. Din cu-prinsul manifestării reținem: col-jocul metodic-științific „Eminescu — iubire fără limite”, dialogul elevilor și profesorilor brăileni cu profesori universitari, spectacolul prezentat de elevii Liceului industrial nr. 2, cu participarea grupului vocal camera „Andantino” al Institutului învățămîntului și cu-noscutul ansamblu „Colibri”. (Candiano Priciputu).

VASLUI. Pe scenele Casei de cultură a sindicatelor Vaslui au avut loc, în prezenta unui numeros public, un ampu și atractiv spectacol literar-muzical-coregrafic reprezentativ al artizilor amatori din județ, în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”. (Petru Neucula).

BRĂILA. La Teatrul dramatic „Maria Filotti” s-a desfășurat cea

de-a cincisecua edită a manifestării onasiale „Eminesciana”. Din cu-prinsul manifestării reținem: col-jocul metodic-științific „Eminescu — iubire fără limite”, dialogul elevilor și profesorilor brăileni cu profesori universitari, spectacolul prezentat de elevii Liceului industrial nr. 2, cu participarea grupului vocal camera „Andantino” al Institutului învățămîntului și cu-noscutul ansamblu „Colibri”. (Candiano Priciputu).

BRĂILA. La Teatrul dramatic „Maria Filotti” s-a desfășurat cea

de-a cincisecua edită a manifestării onasiale „Eminesciana”. Din cu-prinsul manifestării reținem: col-jocul metodic-științific „Eminescu — iubire fără limite”, dialogul elevilor și profesorilor brăileni cu profesori universitari, spectacolul prezentat de elevii Liceului industrial nr. 2, cu participarea grupului vocal camera „Andantino” al Institutului învățămîntului și cu-noscutul ansamblu „Colibri”. (Candiano Priciputu).

BRĂILA. La Teatrul dramatic „Maria Filotti” s-a desfășurat cea

de-a cincisecua edită a manifestării onasiale „Eminesciana”. Din cu-prinsul manifestării reținem: col-jocul metodic-științific „Eminescu — iubire fără limite”, dialogul elevilor și profesorilor brăileni cu profesori universitari, spectacolul prezentat de elevii Liceului industrial nr. 2, cu participarea grupului vocal camera „Andantino” al Institutului învățămîntului și cu-noscutul ansamblu „Colibri”. (Candiano Priciputu).

BRĂILA. La Teatrul dramatic „Maria Filotti” s-a desfășurat cea

de-a cincisecua edită a manifestării onasiale „Eminesciana”. Din cu-prinsul manifestării reținem: col-jocul metodic-științific „Eminescu — iubire fără limite”, dialogul elevilor și profesorilor brăileni cu profesori universitari, spectacolul prezentat de elevii Liceului industrial nr. 2, cu participarea grupului vocal camera „Andantino” al Institutului învățămîntului și cu-noscutul ansamblu „Colibri”. (Candiano Priciputu).

BRĂILA. La Teatrul dramatic „Maria Filotti” s-a desfășurat cea

de-a cincisecua edită a manifestării onasiale „Eminesciana”. Din cu-prinsul manifestării reținem: col-jocul metodic-științific „Eminescu — iubire fără limite”, dialogul elevilor și profesorilor brăileni cu profesori universitari, spectacolul prezentat de elevii Liceului industrial nr. 2, cu participarea grupului vocal camera „Andantino” al Institutului învățămîntului și cu-noscutul ansamblu „Colibri”. (Candiano Priciputu).

BRĂILA. La Teatrul dramatic „Maria Filotti” s-a desfășurat cea

de-a cincisecua edită a manifestării onasiale „Eminesciana”. Din cu-prinsul manifestării reținem: col-jocul metodic-științific „Eminescu — iubire fără limite”, dialogul elevilor și profesorilor brăileni cu profesori universitari, spectacolul prezentat de elevii Liceului industrial nr. 2, cu participarea grupului vocal camera „Andantino” al Institutului învățămîntului și cu-noscutul ansamblu „Colibri”. (Candiano Priciputu).

BRĂILA. La Teatrul dramatic „Maria Filotti” s-a desfășurat cea

de-a cincisecua edită a manifestării onasiale „Eminesciana”. Din cu-prinsul manifestării reținem: col-jocul metodic-științific „Eminescu — iubire fără limite”, dialogul elevilor și profesorilor brăileni cu profesori universitari, spectacolul prezentat de elevii Liceului industrial nr. 2, cu participarea grupului vocal camera „Andantino” al Institutului învățămîntului și cu-noscutul ansamblu „Colibri”. (Candiano Priciputu).

BRĂILA. La Teatrul dramatic „Maria Filotti” s-a desfășurat cea

Cronica zilei Ziua internațională a mediului înconjurător

In 1972, la Stockholm a avut loc prima conferință a Organizației Națiunilor Unite dedicată mediului înconjurător. S-a hotărît cu acel prilej crearea Programului Națiunilor Unite pentru Mediu înconjurător (P.N.U.E.).

În prezent, în 15 ani de activitate, acest organism a abordat, într-un spirit novator, marile probleme economice și sociale ale lumii. Au fost întocmiți zeci de studii în diferite zone ale planetei, marcate fie de ritmurii înalte de creștere demografică, de insuficiența sau penurii de materii prime și energie, fie de exploatarea nerăzumată a pădurilor, rezervoarelor de apă potabilă, de eroziunea solului și de extinderea deserturilor, de dispariția unor specii ale florei și faunei. În urma unor asemenea studii au fost concepute programe de măsură, la nivel național, regional și internațional, vizînd ameliorarea efectelor negative pe care creșterea economică le poate provoca asupra mediului înconjurător, atunci cînd nu este suficient de bine corelată cu rezervele naturale limitate ale Terrei. Au fost acordate și în aceste ani sisteme științifice și tehnice noi, precum și importante fonduri materiale, în special țării lor în curs de dezvoltare. A fost sensibilizată opinia publică mondială și zărită opinia publică în țara noastră în fața problemei mediului ambian și ale dezvoltării economico-sociale.

Faptul că, astăzi, în majoritatea țărilor lumii, tehnologii și ecologii economiștii și sociologii semnează împreună cel mai de pret mesaj pentru generațiile viitoare — viața trebuie să fie posibilă în încă 50 de ani pe planeta Pămînt — se datorează în bună măsură activității acestui nou organism (P.N.U.E.) al Organizației Națiunilor Unite. Scopul său este să asigure dezvoltarea armonioasă a unei societăți ecologice, civilizată și ecologică, manifestată în multe țări prin participarea activă la deciziile care urmăresc îmbinarea armonioasă a cerințelor dezvoltării economico-sociale cu necesitatea protejării mediului ambian.

Pentru întreaga opinie publică mondială, acțiunile pe scară largă în mediul înconjurător au căpătuit dimensiuni noi. A proteja mediul ambian înseamnă a concepe creșterea economică doar ca o etapă a dezvoltării în condițiile rezolvării două latură urmînd folosirea întregii a potențialului uman și necesitatea ca transformările economice să determine schimbările sociale. Acestea au rîndul de a îmbunătăți calitatea vieții și a îmbunătăți bunăstarea de a participa efectiv, responsabil la viața economico-socială și de a beneficia de rezultatele ei. A proteja mediul înconjurător înseamnă, așadar, a concepe dezvoltarea economico-socială într-o perfectă compatibilitate cu resursele naturale, disponibile imediat și termen lung. Protejarea mediului înconjurător presupune respectarea restricțiilor de ordin ecologic, conștientizarea eforturilor generale ale societății în scopul reducerii dezechilibrului economic și social între diferitele țări ale lumii. A proteja mediul înconjurător înseamnă, așadar, a înțelege și a soluționa problemele globale ale omenirii — dezarmarea, în primul rînd nucleară, asigurarea păcii și securității popoarelor — fo-

loșirea rațională a resurselor existente de materii prime și energie, precum și descoperirea și utilizarea unor materii prime și resurse energetice regenerabile, exploatarea și exploatarea resurselor oceanului planetar; exploatarea Cosmosului și folosirea sa în scopuri pașnice; accesul tuturor națiunilor la cele mai noi cuceriri ale științei și tehnologiei; lichidarea subdezvoltării, a foametei și a marginalizării sociale; adoptarea unei politici demografice raționale și altele.

Între toate aceste probleme globale de natură economică și socială, există o strînsă interdependență. De aceea, evidențierea problemelor mediului înconjurător nu este posibilă fără a lua în considerare celelalte probleme globale ce confruntă omenirea. Și dintre acestea, locul central îl ocupă lupta pentru dezarmare, și, în primul rînd, pentru dezarmare nucleară, pentru evitarea unei conflagrații nucleare, ce ar pune în pericol însăși existența vieții pe planetă.

România este una dintre primele țări din lume în care a fost înființat în 1979 o lege privind protejarea mediului înconjurător, completată în timp prin numeroase acte normative. Aceasta demonstrează concepția noastră în ceea ce privește dezvoltarea armonioasă a economiei, în concordanță cu resursele naturale de care dispunem. Ceea ce presupune, implicit, respectarea unor măsuri riguroase de prevenire a noxelor profesionale, de combatere a poluării apelor, solului și aerului, de protejarea a pădurilor, de locuire ecologică și a monumentelor ale naturii, de conservare a unor specii din flora și fauna ce asigură diversitatea biologică, echilibrul ecologic și ecologic al ecosistemelor noastre, specialiștii și factorii de decizie din cele mai diverse sectoare colaborează constant în scopul utilizării unor tehnologii de vîrf, eficiente și nepoluante, cu mai puțin consumatoare de materii prime și energie. Se poate afirma că dezvoltarea economico-socială a României are loc în condițiile asigurării unității necesare dintre progresul științifico-tehnic consacrat producției și consumului, protejării mediului ambian și perfecționării mecanismelor economice sociale și politice care guvernează raporturile dintre om, societate și natură.

România, prin glasul său cel mai autorizat — cel al președintelui Nicolae Ceaușescu, s-a pronunțat și se pronunță astăzi pentru o largă cooperare internațională privind asigurarea echilibrului mediului ambian în condițiile rezolvării problemelor globale ale omenirii, pornind, înainte de toate, de la înfăptuirea dezarmării.

Ar fi bine, subliniază președintele României, ca miliardele ce se aloacă pentru „războiul stelelor” să fie folosite pentru eradicarea secetei, pentru protejarea naturii, pentru crearea unui climat internațional favorabil dezvoltării tuturor națiunilor.

Cuvintele sale se constituie, de Ziua internațională a mediului înconjurător, într-un vibrant apel la rațiune, la instaurarea destinderii și colaborării internaționale în folosul vieții pe planeta noastră.

Valeria ICHIM

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

CAMPIONATUL MODIAL UNIVERSITAR DE HADBAL

● Primele meciuri din grupele semifinale ● La Timișoara, România - Polonia 27-14

După o zi de odihnă, joi au continuat în țara noastră întrecerile Campionatului mondial universitar masculin de handbal, faza a doua a competiției programînd meciuri în grupele semifinale, precum și în turneele pentru locurile 9-16.

Continuînd seria victoriei, la Timișoara echipa studentescă a României a obținut un nou succes, întrecînd cu un scor concludent 27-14 (13-10) selecțiunea Poloniei. După un început echilibrat, handbaliștii români au abordat cu decizie partida, desprinzîndu-se prin atacuri variate și o apărare agresivă, Golușile au fost înscrise în număr de șase: Tudor Roșca, Petre Constantin (cite 4), Ion Mocanu și Doru Porumb (cite 3), Maricel Voinea, Marian Dumitru, Constantin Ștefan (cite 2) și Adrian Ghimes. Golgeterul formației poloneze a fost Szażewski, care a înscris patru puncte.

În celălalt meci al grupului, reprezentativa ucraineană a luptat împotriva echipei bulgare. În grupa semifinală B, ce se desfășoară la Iași, selecțiunea Ungariei a învins cu scorul de 25-24 (12-10) formația S.U.A., iar reprezentativa U.R.S.S. a dispus cu 28-24 (17-14) de echipa Coreei de Sud.

Rezultate înregistrate în cadrul turneele pentru clasament: la Tulcea, România și Nigeria 5-22 (8-9); Maroc — Elveția 7-15 (9-8); la Galați: Japonia — F.R.G. Germania 29-22 (15-10); și la Brașov: Austria 17-17 (8-9). Competiția continuă astăzi, cînd și grupele semifinale sînt programate următoarele jocuri: Bulgaria — Polonia; România — Iugoslavia (la Constanța) și S.U.A. — Coreea de Sud; U.R.S.S. — Ungaria (la Iași). (Agerpres)

GIMNASTICĂ : La Coranța, campionatele urmașelor Daelei Silvaș

Sub semnul marilor victorii dobindute de reprezentatele gimnastice noastre feminine la campionatele europene, astăzi dimineața, la Constanța, municipiul de pe lîngă Dunăle, s-a desfășurat competiția internațională Silvaș în performanță internațională — încep întrecerile finale pentru echipele feminine de junioare (II).

Vor lua parte cele mai tinere gimnaste cu categorii de clasificare sportivă IV, III și II. Cele mai multe concurențe le răsăm la categoria a IV-a, 12 echipe, C.S.S. 2 — Săușua, C.S.S. 7 — Dinamo și Trilum, toate din București, apoi Petrolul Ploiești, campioană națională în 1986, C.S.S. Onesti, Farul, Sparac-Onesti, C.S.S. Onesti, Fava, C.S.S. Sibiu, C.S.S.M.

După calificarea boxerilor Adrian Amzăr (semiușoară — 48 kg) și Daniel Măraan (semiușoară — 60 kg), ne-a parvenit știrea că un pugilist român, Gavrilă (mijlocie-mică — 71 kg), a intrat în această fază a campionatelor europene. Se știe că toți semifinaliștii cîștigă

mat medaliile de bronz, dar să rămă ca reprezentanții noștri vor să pasi mai departe. În semifinale: Adrian Amzăr — Munchian (U.R.S.S.), Daniel Măraan — Nazarov (U.R.S.S.) și Marian Gavrilă — ro (U.R.S.S.).

„Junimea” din Iași au organizat Teatrul dramatic din Sala zăbaterii cu tema „Actualitate listă în creația literară”. (Dan Iu).

TU MARE. La Satu Mare s-a surtat un simpozion pe probleme ale perfecționării științifice și materiale-științifice. Actualitate științifică s-a reliefat rolul major al organizațiilor de partid în cultivarea celor mai înalte forme de educație a oamenilor muncii în spiritul concepției științifice a partidului despre lume și viață, (Octav Gumeza).

TULCEA. Galeriile de artă ale Filialei județene a U.A.P. — de la parterul „Casei cărții” din Tulcea găzduiesc o expoziție retrospectivă a pictorului tulcean Constantin Ciavea. Artistul și-a organizat expoziția pe două etajuri, intitulată „Tulcea veche” și „Peisaj dobrogean”. Cele 120 de acuarele și litografi expuse înfățișează imagini de altădată și de astăzi din nordul Dobrogei. (Neculai Amihulescu).

TULCEA. Galeriile de artă ale Filialei județene a U.A.P. — de la parterul „Casei cărții” din Tulcea găzduiesc o expoziție retrospectivă a pictorului tulcean Constantin Ciavea. Artistul și-a organizat expoziția pe două etajuri, intitulată „Tulcea veche” și „Peisaj dobrogean”. Cele 120 de acuarele și litografi expuse înfățișează imagini de altădată și de astăzi din nordul Dobrogei. (Neculai Amihulescu).

TULCEA. Galeriile de artă ale Filialei județene a U.A.P. — de la parterul „Casei cărții” din Tulcea găzduiesc o expoziție retrospectivă a pictorului tulcean Constantin Ciavea. Artistul și-a organizat expoziția pe două etajuri, intitulată „Tulcea veche” și „Peisaj dobrogean”. Cele 120 de acuarele și litografi expuse înfățișează imagini de altădată și de astăzi din nordul Dobrogei. (Neculai Amihulescu).

TULCEA. Galeriile de artă ale Filialei județene a U.A.P. — de la parterul „Casei cărții” din Tulcea găzduiesc o expoziție retrospectivă a pictorului tulcean Constantin Ciavea. Artistul și-a organizat expoziția pe două etajuri, intitulată „Tulcea veche” și „Peisaj dobrogean”. Cele 120 de acuarele și litografi expuse înfățișează imagini de altădată și de astăzi din nordul Dobrogei. (Neculai Amihulescu).

TULCEA. Galeriile de artă ale Filialei județene a U.A.P. — de la parterul „Casei cărții” din Tulcea găzduiesc o expoziție retrospectivă a pictorului tulcean Constantin Ciavea. Artistul și-a organizat expoziția pe două etajuri, intitulată „Tulcea veche” și „Peisaj dobrogean”. Cele 120 de acuarele și litografi expuse înfățișează imagini de altădată și de astăzi din nordul Dobrogei. (Neculai Amihulescu).

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

R.S. CEHOSLOVACĂ

Aport sporit al științei la dezvoltarea economică

Anual, în R.S. Cehoslovacă ne aloacă în medie 4 la sută din veniturii naționale pentru dezvoltarea științei și tehnicii. Potrivit prevederilor celui de-al VIII-lea cincinal (1986-1990), aportul concret al științei și tehnicii la soluționarea problemelor economice se va solda cu venituri în valoare de minimum 150 miliarde coroane. Peste 60 de institute de cercetări ale Academiei Cehoslovace de Științe și aproximativ 40 de institute ale Academiei Slovace de Științe participă la găsirea unor soluții moderne și eficiente destinate unităților economice de producție. Cercetările cehoslovace lucrează la aproximativ 30 de programe științifice și tehnice de importanță majoră pentru economia națională. Rezultatele acestor cercetări aplicate în producție au adus economiei naționale importante venituri. Dintre ele se impun amintite optimizarea transportului de gaze și gestiunea sistemului de transport și de utilizare a gazelor, care asigură realizarea unei economii anuale de 200 milioane coroane. În același timp, oamenii de știință cehoslovaci au pus la punct o nouă metodă de determinare a concentrației de praf de cărbune din centralele termoelectrice, ceea ce permite economii de un milion tone de cărbune anual. În ce privește sarcinile de viitor, oamenii de știință cehoslovaci pregătesc în prezent programe de cercetări cu destinație practică pînă în anul 2000 și chiar pe termen mai lung, pînă în 2010.

R.S.F. IUGOSLAVIA

Se extinde rețeaua feroviară

O nouă linie de cale ferată a fost electrificată recent în R.S.F. Iugoslavia. Avînd o lungime de 161 km, secțiunea feroviară care leagă orașele Skopje și Gevgelija se îndreaptă astfel, în direcția electrificării, de peste 1100 km, dintre zonele de nord și cele sudice ale țării. După cum relevă agenția Taniug, o dată cu terminarea lucrărilor de electrificare în zona amintită, transportul mărfurilor va crește substanțial, fapt cu atât mai important, cu cît magistrala nord-sud este principala linie prin care se realizează tranzitul mărfurilor iugoslavo și dintr-o serie de alte țări din centrul Europei spre regiunea Orientului Mijlociu.

REPUBLICA CUBA

Utilaje moderne pentru „Zafra”

Noi realizări au înregistrat specialiștii cubanezi care lucrează în domeniul tehnicii agricole. Astfel, în cadrul eforturilor de ridicare a eficienței utilizării agriculturii a fost realizată o nouă combinație pentru recoltarea trestiei de zahăr. Denumită „CTP-3”, noua combinație este mai mică și mai ușoară decît cele care se foloseau anterior și prin aceasta reduce într-o măsură considerabilă procesul de eroziune a solului. În afară de aceasta, a fost redus numărul echipamentelor hidraulice, ceea ce a făcut utilajul mai robust și mai ușor de întreținut. Specialiștii cubanezi apreciază că această combinație este una dintre cele mai bune existente în lume la clasa respectivă de utilaje, ceea ce va contribui și la apariția în noua campanie a „Zafrei”.

R.S. VIETNAM

Pentru creșterea eficienței culturilor de orez

De la nord spre sud, condițiile de cultivare și exploatare a plantelor de orez din R.S. Vietnam sînt foarte diverse, parțial din vedere ecologic și pedoclimatic. În consecință, varietățile culturilor respective trebuie să fie cît mai bine adaptate rigorilor vremii și solului. Astfel, după cum transmite agenția V.N.A., specialiștii vietnamezi au realizat 56 soiuri de orez, care se pot dezvolta în soluri cu diferite conținuturi de derivate aluminice și ferice. O altă grupă de plante a fost adaptată la condiții de temperatură foarte scăzute, ori pentru soluri cu un grad ridicat de salinitate.

R.P.S. ALBANIA

Oțeluri superioare la Elbasan

Complexul metalurgic „Oțelul partidului” din districtul Elbasan a livrat, în ultimul deceniu, cantități crescînde de metal economic național albanez, parțial cu o ridicată calitate a oțelurilor și eficienței economice a producției. Oțelurile de aici, scrie agenția A.T.A., sînt destinate sectorului construcțiilor și industriei constructoare de mașini, sînt standardizate, de calitate înaltă, demne de a fi comparate cu mărcile similare străine. În cadrul activității de realizare a oțelurilor și eficienței economice a producției, Oțelurile de aici, scrie agenția A.T.A., sînt destinate sectorului construcțiilor și industriei constructoare de mașini, sînt standardizate, de calitate înaltă, demne de a fi comparate cu mărcile similare străine. În cadrul activității de realizare a oțelurilor și eficienței economice a producției, Oțelurile de aici, scrie agenția A.T.A., sînt destinate sectorului construcțiilor și industriei constructoare de mașini, sînt standardizate, de calitate înaltă, demne de a fi comparate cu mărcile similare străine. În cadrul activității de realizare a oțelurilor și eficienței economice a producției, Oțelurile de aici, scrie agenția A.T.A., sînt destinate sectorului construcțiilor și industriei constructoare de mașini, sînt standardizate, de calitate înaltă, demne de a fi comparate cu mărcile similare străine. În cadrul activității de realizare a oțelurilor și eficienței economice a producției, Oțelurile de aici, scrie agenția A.T.A., sînt destinate sectorului construcțiilor și industriei constructoare de mașini, sînt standardizate, de calitate înaltă, demne de a fi comparate cu mărcile similare străine. În cadrul activității de realizare a oțelurilor și eficienței economice a producției, Oțelurile de aici, scrie agenția A.T.A., sînt destinate sectorului construcțiilor și industriei constructoare de mașini, sînt standardizate, de calitate înaltă, demne de a fi comparate cu mărcile similare străine. În cadrul activității de realizare a oțelurilor și eficienței economice a producției, Oțelurile de aici, scrie agenția A.T.A., sînt destinate sectorului construcțiilor și industriei constructoare de mașini, sînt standardizate, de calitate înaltă, demne de a fi comparate cu mărcile similare străine. În cadrul activității de realizare a oțelurilor și eficienței economice a producției, Oțelurile de aici

Pentru dezvoltarea in continuare a relatiilor de prietenie și colaborare româno-sovietice

Biurul Politic al C.C. al P.C.U.S. a examinat rezultatele vizite efectuate in România de tovarășul Mihail Gorbaciov

Luări de poziție privind încheierea unui acord de înlăturare a rachetelor cu rază medie de acțiune

WASHINGTON 4 (Agerpres). — Intr-un interviu acordat agenției de presă italiene ANSA, președintele S.U.A., Ronald Reagan, a declarat că, în baza înțelegerilor de principiu realizate la întâlnirea la nivel înalt americano-sovietică de la Reykjavik...

BONN 4 (Agerpres). — Cancelarul R. F. Germania, Helmut Kohl, a prezentat în Bundestag declarația guvernului vest-german în problemele dezarmării...

ROMA 4 (Agerpres). — Într-o convîntare rostită în Roma, secretarul general al P.C. Italian, Alessandro Natta, s-a pronunțat, între altele, în favoarea opțiunii zero în ce privește rachetele nucleare cu rază medie de acțiune...

Ample manifestații antigovernamentale în Coreea de Sud

SEUL 4 (Agerpres). — Ample manifestații ale populației și luări de poziție ale partidelor și organizațiilor de opoziție din Coreea de Sud au loc în aceste zile la Seul și în alte orașe sud-coreene...

În favoarea intensificării cooperării economice dintre țările latino-americane

CIUDAD DE MEXICO 4 (Agerpres). — Realizarea progresului și a unității latino-americane reclamă o cooperare activă și permanentă în domeniul schimbului de informații tehnologice...

R. P. D. Coreeană va continua eforturile pentru reunificarea pașnică a patriei

PHENIAN 4 (Agerpres). — Luind cuvîntul în cadrul unui miting desăvârșit marți la Phenian, Pak Sen Gec, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea...

Reuniunea ministerială a țărilor mediteraneene nealinate

BELGRAD 4 (Agerpres). — În insula iugoslavă Brioni s-au încheiat lucrările reuniunii ministeriale a țărilor mediteraneene nealinate...

Raportul secretarului general al O.N.U. privind situația din Cipro

NAȚIUNILE UNITE 4 (Agerpres). — Într-un raport prezentat în Consiliul de Securitate privind situația din Cipro, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a adresat un nou apel celor două comunități din această țară...

Crearea unui Comite panafrican de luptă împotriva ăartheidului

BRAZZAVILLE 4 (Agerpres). — Reuniunea internațională a scriitorilor de pe continentul african, desfășurată în capitala R. P. Congo, a hotărât crearea unui Comitet panafrican de luptă împotriva ăartheidului...

Convorbiri polono-chineze

VARSOVIA 4 (Agerpres). — Joi, la Varsovia a sosit Zhao Ziyang, secretar general interimar al C.C. P.C. Chinei...

OLANDA

Vizita președintelui Consiliului de Stat al R.D.G.

HAGA 4 (Agerpres). — În centrul convorbirilor dintre Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germaniei...

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 4 (Agerpres). — Autoritățile libaneze desfășoară eforturi intense în vederea descoperirii autorilor atentatului comis împotriva fostului prim-ministru, Rashid Karamé...

Numai în luna mai, în Liban, și-au pierdut viața 123 de persoane, care au fost victime ale bombardamentelor forțelor israeliene de ocupație...

În preajma reuniunii la nivel înalt de la Veneția

LONDRA. — Ministrul britanic al finanțelor, Nigel Lawson, a declarat că la reuniunea la nivel înalt a principalilor șapte state industrializate de la Veneția...

AGENȚIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

FOLOSIREA ÎN SCOPURI PASNICE A SPAȚIULUI EXTRAATMOSFERIC. La sediu din New York al Națiunilor Unite se desfășoară lucrările celei de-a 30-a sesiuni a Comitetului O.N.U. pentru utilizarea în scopuri pasnice a spațiului extraatmosferic...

EXPOZIȚIE. „Pacea — cea mai de pret realizare a umanității”. În fața liceului „Ștefan cel Mare” din Iași are loc o expoziție internațională de afișe inaugurată în orașul austriac Graz...

DEMISE. Președintele S.U.A., Ronald Reagan, a acceptat demisia lui Paul Volcker în funcția de președinte al Oficiului Federal de Rezervă al Statelor Unite...

PROCES. La palatul de Justiție din Paris a început procesul celor patru lideri ai grupării teroriste „Action Directe” arestați acum trei luni în apropiere de Orleans...

NOUL GUVERN SUDANEZ, care a depus jurământul miercuri, cuprinde 24 de membri. În cadrul actualului cabinet, ministrul de externe este demis...

PLENARĂ. La Atena a avut loc plenara C.C. al P.C. din Grecia, în cadrul căreia au fost examinate probleme privind transparența în viața a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului...

REUNIUNE A A.S.E.A.N. Reuniunea ministrilor afacerilor externe ale națiunilor din Asia de Sud-Est (A.S.E.A.N.), care se va desfășura între 15 și 20 iunie la Singapore...

ACORD. După negocieri îndelungate, primul ministru, Brian Mulroney, și premierii celor zece provincii canadiene au ajuns la un acord asupra amendamentului Constituției Canadei din 1981...

S.I.D.A. Specialistul francez Daniel Zagury a declarat, în cadrul celui de-al treilea Congres internațional privind sindromul imunodeficienței dobândite (S.I.D.A.), care se desfășoară în Washington...

A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ. La vârsta de 84 de ani, economistul francez François Perroux, fondatorul Institutului de științe matematice și economice aplicată din această țară...

Radu BOGDAN

PENTRU O POLITICĂ NOUĂ, DE SECURITATE ȘI DEZARMARE

Relațiile internaționale cunosc în prezent o perioadă de accentuată încordare și nesiguranță, fiind puternic marcate de continuarea cursei înarmării, de acumulările unor uriașe cantități de arme, în special nucleare...

Se estimează că în prezent există în Europa occidentală peste o mie de mișcări, organizații și grupări care se pronunță împotriva cursei înarmării, pentru dezarmare și pace...

Mișcările pentru pace — o prezență tot mai activă în lupta pentru eliberarea Europei de pericolul nuclear



„Pacea înseamnă viață”. O lozincă sub semnul căreia mișcările pentru pace de pe continentul nostru își intensifică acțiunile pentru eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune, pentru o Europă fără arme și războaie

importante. Dar, astăzi este necesar posibil, de a efectua pași concreți să se efectueze progrese pe calea spre demilitarizare, de o parte și de dezarmării, mai ales acolo unde a-tilte a continentului”.

Mișcarea pentru pace spaniolă este relativ tânără, istoria sa fiind legată, mai ales, de mobilizarea pentru referendumul în problema autonomiei țărilor la N.A.T.O., care s-a desfășurat în primăvara anului trecut...